
Ata da 19ª (décima nona) reunião ordinária da Terceira 
Sessão Legislativa da Legislatura 2013/2016 da Câmara 
Municipal de Guanhães, realizada no dia 07 de dezembro de 
2015, às 19:00 horas, sob a Presidência da vereadora Luíza 
Amélia Barbosa Simões que cumprimentou a todos e solicitou 
a senhora secretária que procedesse com a chamada inicial 
dos vereadores a qual estavam todos presentes. Como houve 
número regimental, declarou em nome de Deus aberta a 
sessão. A senhora presidente informou ao presentes que a 
administração municipal ainda não encaminhou os anexos 
necessários ao projeto orçamento de 2016 solicitados pela 
Casa por meio de Ofício. Informou também que a situação foi 
informada ao Ministério Público uma vez que, enquanto o 
projeto orçamentário não for votado a Câmara fica impedida 
de entrar em recesso parlamentar do mesmo modo, o 
Prefeito estaria infringindo a Lei de Responsabilidade Fiscal 
pois encaminhou o Projeto Orçamentário incompleto, faltando 
anexos de suma importância para o Município. Prosseguindo, 
a senhora Presidente solicitou a leitura dos pareceres das 
comissões permanentes ao Projeto de Lei nº. 75/2015 que, 
“Dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de sistema e 
mecanismo de captação, reciclagem, armazenamento e 
distribuição de águas pluviais nas edificações domiciliares. A 
vereadora Dóris, autora  do projeto, relatou reunião realizada 
com os representantes do SAAE e vereadores desta Casa 
que reforçaram a importância do Projeto. O vereador Antônio 
Sérgio, reforçou a importância do projeto mas disse ser 
necessário mais estudo do projeto inclusive com a presença 
de mestres de obras na próxima quarta feira, as 19 horas. Em 
seguida, a senhora Presidente solicitou a leitura dos 
pareceres do Projeto de Lei Complementar 02/2015 que, 
“Dispõe sobre a ab-rogação da Lei Complementar 08/2015 
que desafetou uma área superficial de 1965,20 metros 
quadrados que corresponde a parte de área institucional de 
uso comum do povo situada no bairro das Nações. O 



vereador Osmar tomou a palavra e disse respeitar a 
recomendação da Promotoria de Justiça mas solicitou pedido 
vista ao referido projeto, alegando necessidade de mais 
estudo e pesquisa de uma segunda opinião jurídica ao projeto 
para não prejudicar as famílias existentes no local. O 
vereador Alberto lembrou da necessidade de reunião também 
com o Poder Executivo que é autor do referido Projeto de 
Desafetação. A senhora Presidente reforçou que a 
necessidade de se reunir com o Executivo não seria 
necessário somente para discussão do referido  projeto, mas 
para estudo de todas as áreas que estão necessitando de 
maior discussão e atenção do Município. A senhora 
Presidente solicitou o registro em ata da solicitação do 
vereador Alberto quanto a área da APAC que está há muitos 
anos em desuso, pedindo que a comissão de infra estrutura 
formada por vereadores desta Casa fiscalize a situação. O 
vereador Dermeval pediu ao Jurídico da Casa que justifique o 
erro ocorrido na audiência pública realizada nesta Casa 
quando a vereadora Dóris se referiu ao vereador Alberto 
como Presidente da Casa sendo que o fato não ocorreu. A 
vereadora Dóris respondeu que em nenhum momento se 
referiu ao Vereador Alberto como presidente e que foi uma 
situação de possibilidade. A senhora Presidente disse que o 
advogado responsável pelo processo é o Dr. Alan Generoso 
que no momento não está presente em plenário. Afirmou que 
o mesmo prestará os devidos esclarecimento na próxima 
reunião desta Casa, bem como será encaminhada nota de 
esclarecimento à imprensa. Concedido os pedidos de vista, a 
senhora Presidente solicitou a leitura dos Projetos de 
Resolução , 07/2015, 08/2015, 08/2015, 10/2015, 11/2015, 
12/2015, 13/2015, 14/2015, 15/2015, 16/2015, 17/2015, 
18/2015 e 19/2015,  referente as concessões de Título de 
Cidadania Honorária em 2015. Com parecer favorável da 
comissão especial criada para análise dos mesmo, os 
Projetos de Resolução foram colocados respectivamente em 



discussão e posterior votação sendo todos aprovados por 
unanimidade. Prosseguindo, a senhora Presidente solicitou a 
leitura dos expedientes a darem entrada na Casa, assim 
sendo: Moção 57/2016, de autoria da vereadora Dóris 
Campos Coelho,   Requerimento nº. 48/2015 de autoria da 
vereadora Dóris Campos Coelho, Indicação nº. 138/2015 de 
autoria do vereador Osmar Gomes Fidelis, Indicação nº. 
139/2015 de autoria da vereadora Elizangela Sette, Indicação 
nº. 140/2015 de autoria da presidente vereadora Luiza Amélia 
Barbosa e Indicação nº. 141/2015 de autoria do vereador 
Demétrio de Miranda Ayala. A senhora Presidente apresentou 
indicação oral para melhoria na rede pluvial na Rua Doutor 
Odilon Behrens. Apresentou ainda requerimento para 
convocação do contador da Prefeitura para prestar 
esclarecimentos a esta Casa sobre o projeto orçamentário de 
2016. Incluiu também em pauta, requerimento de solicitação 
de informações do Executivo de quem é a responsabilidade 
da ASCAMARG. O vereador Osmar pediu o agendamento de 
reunião interna com o ex presidente da ARPAC para que o 
mesmo preste esclarecimentos a esta Casa. A vereadora 
Dóris apresentou requerimento oral solicitando 
esclarecimentos de representantes da Secretaria de Cultura 
do Município quanto a prestação de contas e cronograma de 
obras do Projeto Mais Cultura e demais recursos de 
responsabilidade do Executivo.Os expedientes foram 
colocados em discussão. O vereador Dermeval tomou a 
palavra e disse que na reunião pública realizada pela 
promotoria de justiça nesta Casa não foram respondidas 
perguntas sobre os membros da atual mesa diretora. Disse 
também discordar  do grupo de rede social chamado Ficha 
Limpa, que chamou o vereador José Longuinho de analfabeto 
e afirmou que o mesmo sofreu tentativa de suborno e 
recebeu oferta de propina para ser a favor de determinada 
chapa apoiada por aquele grupo.  Lembrou também que o 
mesmo grupo apontou o vereador Nelci como contra as 



investigações da CPI, sendo que o vereador é membro da 
comissão de investigação. O vereador Antônio Sérgio 
apresentou indicação oral para melhoria da infraestrutura das 
ruas sem calçamento no bairro Santa Teresa. Cobrou 
também melhoria de infraestrutura nos bairros João Miranda 
e Canaã.O vereador Nelci cumprimentou a todos e deixou 
sua fala de indignação também com o grupo da rede social 
chamado Ficha Limpa, referido pelo vereador Dermeval, que 
disseminou mentira a seu respeito com relação a CPI de 
transportes universitários. Convidou aqueles que falaram 
mentira para frequentar as reuniões da CPI e tomar 
conhecimento realmente do que ocorre naquelas sessões 
afirmando que desde que a CPI foi aberta, não faltou em 
nenhuma das sessões. O vereador Evandro disse também ter 
ficado chateado com a postagem a seu respeito, mas que é 
necessário ter conduta ilibada para poder ter direito em 
apontar defeitos de outras pessoas. O vereador Demétrio 
tomou a palavra reforçou a importância de sua indicação, 
bem como compartilhou da convocação do contador da 
prefeitura. Apresentou indicação oral para atenção com 
relação  aos grandes buracos existentes na avenida Nova 
que faz a ligação direta da Rua Pio Ferreira com a Avenida 
Miltom Campos. Pediu também a construção de rede pluvial 
no Beco Geraldo Sabino. A vereadora Dóris tomou a palavra 
e relatou várias ruas da cidade que estão necessitando de 
atenção da secretaria de obras em razão das últimas chuvas. 
Reforçou também a moção apresentada  pela iniciativa da 
Escola Estadual Odilon Behrens que realizou noite poética 
nesta Casa e contribuindo com o incentivo a cultura. O 
vereador Lucimar pediu atenção da secretaria de Meio 
Ambiente quanto ao Riacho  localizado entre a Rua Argentina 
e a Rua Tenente Horário Soares que está sendo assoreado 
por um aterramento que está sendo realizado naquela 
localidade. A vereadora Elizângela cumprimentou a todos e 
disse que é bastante  interrogada quanto a suas 



reivindicações para Guanhães mas que sua atenção é mais 
voltada para o Distrito de Correntinho que possui uma grande 
área rural, mas que nem por isso deixa de lado as 
necessidades de Guanhães. Reforçou também sua indicação 
que foi feita de forma generalizada de forma a atender toda a 
demanda do Distrito. O vereador Osmar tomou a palavra e 
disse ser necessário mais moralidade nas ações de 
acusações e apoia as reivindicações feitas dentro da 
legalidade. O vereador Alberto tomou a palavra e disse que 
os vereadores, após a eleição, devem se unir em prol da 
comunidade para a qual foram eleitos, sobretudo tendo 
respeito uns com os outros. A senhora Presidente tomou a 
palavra e disse comungar da necessidade de união dos 
vereadores e que ultimamente tem notado esta união entre os 
vereadores devido as comissões formadas para fiscalizar o 
Executivo. Afirmou estar extremante indignada com a atual 
gestão de Guanhães que está provando ser incompetente ao 
realizar várias ações de improbidade administrativa. Relatou 
falta de condições de trabalho dos diversos setores da saúde 
que em alguns casos trabalham com doações. Os 
expedientes foram colocados em votação sendo por todos 
aprovados. Encerrados os expedientes em pauta, a senhora 
Presidente solicitou a senhora secretária que procedesse 
com a chamada final dos Vereadores a qual estavam todos 
presentes. Nada mais há tratar, eu secretária, lavrei a 
presente ata que depois de lida, se aprovada, deverá ser por 
todos assinada. Sala das Sessões, aos 07 de dezembro de 
2015. 
 


